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Przed przystapieniem do rozwigzywania testu wpisz na kazda strone swoje
imiona, nazwisko oraz numer klasy.

Tres¢ kazdego z ponizszych zadan zawiera trzy stwierdzenia. Kazde z nich jest prawdziwe
lub falszywe (przy czym moze sie zdarzy¢, ze wszystkie trzy stwierdzenia w obrebie jednego
zadania sa falszywe). Jesli dane stwierdzenie jest prawdziwe, wpisz w odpowiednia kratke
literke T, jesli zas stwierdzenie jest falszywe, wpisz literke N.

W przypadku pomytki przekreél znakiem X podang odpowiedz, a wlaéciwa odpowiedz podaj
obok z lewej strony. Nie uzywaj korektora.

Przyktad poprawnie rozwigzanego zadania:

0. Dla kazdej dodatniej liczby calkowitej n liczba 2n+1 jest

T | a) dodatnia;

T | b) nieparzysta;

X | c) pierwsza.

Czas na rozwigzywanie testu: 75 minut. Powodzenia!

1. Istnieja dwie liczby pierwsze, ktérych suma jest rowna

a) 17;
b) 18;
c) 19.

2. Pewne dwie liczby catkowite wigksze od 10 réznig sie o 10. Wynika z tego, ze te

dwie liczby

a) maja takie same cyfry jedno$ci;

b) maja cyfry dziesiatek rézniace sie o 1;

c) daja takie same reszty przy dzieleniu przez 2.
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3. Szeéciokat ABCDEF jest foremny. Wynika z tego, ze

a) trojkat ABC' jest réwnoramienny;

b) tréjkat ACE jest réwnoboczny;

c) trojkat ACF jest prostokatny.

4. Dany jest okrag o promieniu 5. Istnieje cigciwa tego okregu, ktora ma diugosé

a) b;
b) 10;
c) 15.

5. W wyniku zwiekszenia liczby 50 o 100% uzyskujemy te sama liczbe, co w wyniku

a) zwiekszenia liczby 100 o 50%;

b) zmniejszenia liczby 150 o 50%;

¢) zmniejszenia liczby 200 o 50%.

6. Istnieje trojkat ostrokatny o wszystkich trzech bokach catkowitej dtugosci i obwo-

dzie réwnym

7. Kostka do gry ma ksztalt szeScianu, ktéry na kazdej $cianie ma inna liczbe oczek,
od 1 do 6. Jas rzucil trzema takimi kostkami, a Malgosia — czterema. Nastepnie

kazde z nich dodalo liczby wyrzuconych przez siebie oczek. Wynika z tego, ze

a) wynik uzyskany przez Malgosie jest wiekszy od wyniku uzyskanego przez Jasia;

b) réznica pomiedzy wynikiem Jasia i wynikiem Malgosi rowna jest co najwyzej 6;

c¢) wyniki otrzymane przez Jasia i Malgosie sa rézne.
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8. Liczby catkowite a, b spelniaja nieréwnosci a > 1 oraz b>9. Wynika z tego, ze

a) a+b>11;
b) ab> 19;
c)b—a>8.

9. Na bokach kwadratu o boku 1 wybrano trzy rézne punkty A, B, C. Wynika z tego,

ze co najmniej jeden z odcinkéw AB, BC, C'A ma dtugosé

a) nie wieksza od 1;

b) nie mniejsza od 1;

c¢) r6zna od 1.

10. Istniejg takie dwie naturalne liczby 19-cyfrowe, ktorych iloczyn jest liczba

a) 37-cyfrowa;

b) 38-cyfrowa;

¢) 39-cyfrowa.

11. W pola tablicy 3 x 3 wpisano liczby catkowite od 1 do 9, kazda doktadnie raz.

Wynika z tego, ze suma trzech liczb w pewnym wierszu jest

a) parzysta;

b) nieparzysta;

¢) réwna co najmniej 15.

12. Liczba 79 + 7204721 jest podzielna przez

19;

20;

21.
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13. Przez NWD(z,y) oznaczamy najwiekszy wspélny dzielnik liczb = oraz y. Istnieja
dodatnie liczby caltkowite a, b, ¢ o tej wlasnosci, ze NWD(a,b) =2, NWD(b,c) =4

oraz
a) NWD(a,c)=3;
b) NWD(a,c) =6;
c) NWD(a,c) =12.

14. W czworokacie wypuklym ABC'D zachodza réwnosci AB=AC=2, CB=CD=1.
Wynika z tego, ze

a) BD <2;
b) JIBAD < 60°;

¢) pole czworokata ABC D jest nie wigksze od pola tréjkata réwnobocznego o boku 2.

15. W gronie siedmiu os6b kazdy ma co najmniej 3 znajomych posréd pozostalych
0s6b (przyjmujemy, ze jesli A jest znajomym B, to réwniez B jest znajomym A).

Wynika z tego, ze w tym gronie

a) pewna osoba ma co najmniej 4 znajomych posréd pozostalych oséb;

b) pewne dwie osoby maja co najmniej 3 wspdlnych znajomych;

c) pewne trzy osoby znaja sie wzajemnie.

Olimpiada Matematyczna Junioréw jest finansowana @% 5t°Wa’Z§SZE”iS
ze $rodkow krajowych Ministerstwa Edukacii i Nauki V@V na rzecz Edukac)

Ministerstwo

Matematycznej Edukacji i Nauki

4/4



